

SFUMATO V KOPŘIVNICI (6. 6. 2014)



Před blížícím se koncem roku navštívila v rámci projektu *"Metodika Sfumato® – výchova lektora pro podporu čtenářské gramotnosti"*, jenž je poprvé financován ESF a státním rozpočtem ČR, PaedDr. Mária Navrátilová, autorka metody Splývavého čtení®, ZŠ svaté Zdislavy v Kopřivnici. Nebylo to obyčejné setkání, v rámci Barevných dnů přivítaly děti i učitelky autorku ve spacím, v pyžamech a slušivých nočních košilkách i s plyšáčky a polštářky. Právě totiž probíhal Pyžamový den.

Sfumato aneb čtení pro všechny děti spočívá v technice Splývavého čtení, respektive ve velmi pomalém čtení, při němž se protahují jednotlivé hlásky. A to do té doby, než oko stačí rozeznat písmeno další. Samotná autorka této metody přirovnává čtení ke hře na nástroj, tanci, chůzi či sportu – je to koordinovaný pohyb a jako každý jiný i čtení vychází z pomalého provedení a spočívá především ve správné technice.

Metodika Sfumato, založená na technice Splývavého čtení je metoda využívající prožitek v učení a dramatizaci v prostoru. Právě tím učitel udrží dětskou pozornost a koncentraci a zároveň děti motivuje k tomu, aby měly zájem o knihy. Čtení totiž není izolovaný proces, jeho základem je koordinace všech smyslů. Sfumato je založeno na sladění zraku, dechu, hlasu a sluchu. A co víc – tato metoda je úspěšná i u dětí s dyslexií, které se tak konečně naučí bezchybně číst a porozumět textu.

O tom, že Sfumato je metoda, kterou se děti snadno naučí číst, je přesvědčena pí. učitelka Mgr. Vladimíra Kupčíková ze ZŠ sv. Zdislavy, kde touto metodikou prošla již stovka dětí. I dítě autistické nebo děti s těžkými řečovými vadami jako je vývojová dysfázie jsou nyní čtenáři.



Díky celorepublikovému projektu se za použití jednoduchých pomůcek lektori učí pod taktovkou „Sfumamulky“, jak správně učit děti číst, vždyť podstata úspěchu učení stojí právě na čtenářských dovednostech, které dětem otevrou cestu k dalšímu vzdělávání. Proto odhodme předsudky a řekněme ANO čtení s porozuměním – dejme Sfumatu zelenou.

Tereza Pavézková